

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

8 mai 2013

PROJET DE LOI

portant insertion du Livre III “Liberté d’établissement, de prestation de service et obligations générales des entreprises”, dans le Code de droit économique et portant insertion des définitions propres au livre III et des dispositions d’application de la loi propres au livre III, dans les livres I et XV du Code de droit économique

AMENDEMENTS

N° 1 DU GOUVERNEMENT

Art. 4

Remplacer l’article III.42 proposé comme suit:

*“Art. III.42. § 1^{er}. Par dérogation à la procédure prévue à l’article III.39, le service de gestion de la Banque-
Carrefour des Entreprises peut procéder sans frais:*

1° à la radiation d’office des activités, qualités, autorisations et unités d’établissement des entreprises personnes physiques dont le fondateur est décédé, selon les données du Registre national des personnes physiques, depuis au moins six mois;

Document précédent:

Doc 53 **2741/ (2012/2013):**
001: Projet de loi.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

8 mei 2013

WETSONTWERP

houdende invoeging van Boek III “Vrijheid van vestiging, dienstverlening en algemene verplichtingen van de ondernemingen”, in het Wetboek van economisch recht en houdende invoeging van de definities eigen aan boek III en van de rechtshandhabingsbepalingen eigen aan boek III, in boeken I en XV van het Wetboek van economisch recht

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE REGERING

Art. 4

Het voorgestelde artikel III.42 vervangen als volgt:

“Art. III.42. § 1. In afwijking van de procedure voorzien in artikel III.39 kan de beheersdienst van de Kruispuntbank van Ondernemingen zonder aanrekening van de kosten overgaan tot:

1° de ambtshalve doorhaling van de activiteiten, hoedanigheden, toelatingen en vestigingseenheden van ondernemingen natuurlijke personen waarvan de oprichter reeds minstens zes maanden overleden is volgens de gegevens afkomstig van het rijksregister van de natuurlijke personen;

Voorgaand document:

Doc 53 **2741/ (2012/2013):**
001: Wetsontwerp.

2° à la radiation d'office des activités, qualités, autorisations et unités d'établissement des entreprises personnes morales dont la clôture de liquidation a été prononcée depuis au moins trois mois;

3° à la radiation d'office des activités, qualités, autorisations et unités d'établissement des entreprises personnes morales lorsque, depuis au moins trois mois, la clôture de faillite a été prononcée conformément à la loi du 8 août 1997 sur les faillites.

4° à la radiation d'office des sociétés, telles que visées à l'article 2 du code des sociétés, qui, d'après les données de la Banque nationale de Belgique, n'ont pas respecté l'obligation de dépôt de leurs comptes annuels conformément aux articles 98 et 100 du Code des sociétés et ce, pour au moins 3 exercices comptables consécutifs;

4b) le point 4a n'est pas d'application pour les sociétés visées à l'article 97 du Code des sociétés.

4c) le service de gestion procède au retrait de la radiation après le dépôt à la Banque nationale de Belgique des comptes non déposés;

5° à la radiation d'office des sociétés, telles que visées à l'article 2 du code des sociétés qui ne sont pas visées par le 4°, et qui répondent aux critères cumulatifs suivants:

— elles ne disposent, depuis au moins trois ans, ni de qualités, ni d'activités ni d'unités d'établissements actives inscrites dans la Banque-Carrefour des Entreprises;

— elles sont inscrites dans la Banque-Carrefour des Entreprises comme ayant un statut actif;

— elles ne disposent pas de demandes d'autorisation ou de qualité, en cours, inscrites dans la Banque-Carrefour des Entreprises;

— elles n'ont effectué, depuis 7 ans, aucune modification relative aux données inscrites dans la Banque-Carrefour des Entreprises;

— elles n'ont effectué, depuis 7 ans, aucune publication, autre que celle des comptes annuels, dans les Annexes du Moniteur belge ou au sein du Moniteur belge.

Par dérogation au § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 5°, les qualités, unités d'établissement ou activités commerciales actives dont les dates de début sont antérieures au 1^{er} juillet 2003 ne constituent pas un critère utile.

2° de ambtshalve doorhaling van de activiteiten, hoedanigheden, toelatingen en vestigingseenheden van ondernemingen rechtspersonen waarvan de afsluiting van de vereffening minstens drie maanden geleden werd uitgesproken;

3° de ambtshalve doorhaling van de activiteiten, hoedanigheden, toelatingen en vestigingseenheden van ondernemingen rechtspersonen ten minste drie maanden na de beslissing tot sluiting van de verrichtingen van het faillissement in toepassing van de faillissementswet van 8 augustus 1997;

4° de ambtshalve doorhaling van de vennootschappen zoals bedoeld in artikel 2 van het Wetboek van vennootschappen die, volgens de gegevens van de Nationale Bank van België, voor ten minste drie opeenvolgende boekjaren, niet hebben voldaan aan de verplichting tot neerlegging van hun jaarrekeningen overeenkomstig de artikelen 98 en 100 van het Wetboek van vennootschappen;

4b) de vennootschappen bedoeld in artikel 97 van het Wetboek van vennootschappen worden niet beoogd door het voorgaande punt 4a.

4c) de beheersdienst van de Kruispuntbank van Ondernemingen gaat over tot de intrekking van de doorhaling na de neerlegging bij de Nationale Bank van België van de niet neergelegde jaarrekeningen;

5° de ambtshalve doorhaling van de vennootschappen zoals bedoeld door artikel 2 van het wetboek van vennootschappen die niet vallen onder het 4°, en die aan de volgende cumulatieve criteria beantwoorden:

— sedert minimum drie jaar, niet beschikken over actieve hoedanigheden, activiteiten of vestigingseenheden, ingeschreven in de Kruispuntbank van Ondernemingen;

— ingeschreven zijn in de Kruispuntbank van Ondernemingen met een actieve status;

— niet beschikken over lopende toelatings-of hoedanigheidsaanvragen, ingeschreven in de Kruispuntbank van Ondernemingen;

— sinds 7 jaar, geen enkele wijziging aangaande de ingeschreven gegevens in de Kruispuntbank van Ondernemingen hebben uitgevoerd;

— sinds 7 jaar, geen enkele andere publicatie dan die van de jaarrekeningen, in de bijlagen van het Belgisch Staatsblad of in het Belgisch Staatsblad hebben uitgevoerd.

In afwijking van § 1, eerste lid, 5°, vormen de actieve commerciële hoedanigheden, activiteiten of vestigingseenheden waarvan de begindata voor 1 juli 2003 vallen, geen nuttig criterium.

Le service de gestion de la Banque-Carrefour des Entreprises procède au retrait de la radiation lorsqu'un des critères visés à l'alinéa 1, a) à e) n'est plus rempli.

Le service de gestion de la Banque-Carrefour des Entreprises procède également au retrait de la radiation en cas d'erreur manifeste constatée par une administration ou un service.

§ 2. Les radiations ainsi que les retraits visés au paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, 4° et 5°, sont publiés gratuitement aux Annexes du Moniteur belge à l'initiative du service de gestion de la Banque-Carrefour des Entreprises.

§ 3. Afin de garantir et d'améliorer la qualité des données dans la Banque Carrefour des Entreprises, le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, élargir ou modifier les cas prévus au paragraphe 1^{er}."

justification

Parallèlement aux travaux actuels en matière de codification et de modification de la loi du 16 janvier 2003 portant création d'une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions (loi BCE), le gouvernement a déposé le 22 avril 2013 un projet de loi portant des dispositions urgentes en matière de lutte contre la fraude, qui, en son article 13, propose une modification de l'article 25bis de la loi BCE précitée (voir *Doc. Parl.*, Chambre, no. 2763/001).

Cette modification vise à instaurer deux nouveaux types de radiations d'office pouvant être effectuées par le service de gestion de la Banque-Carrefour des Entreprises par dérogation à la procédure de radiation prévue dans les articles 24 et 25 de la loi BCE (les articles III. 38 à III.41 en projet).

Le présent amendement vise à d'ores et déjà tenir compte de la modification de loi précitée lors de la codification de la loi BCE dans le livre III.

Le ministre de L'Économie,

Johan VANDE LANOTTE,

N° 2 DE M. DEDECKER ET CONSORTS

Art. 4

Compléter l'article III.31, alinéa 2, proposé, par les mots suivants:

De beheersdienst van de Kruispuntbank van Ondernemingen gaat over tot de intrekking van de doorhaling wanneer aan één van de criteria bedoeld in het eerste lid, a) tot e) niet meer voldaan is.

De beheersdienst van de Kruispuntbank van Ondernemingen gaat ook over tot de intrekking van de doorhaling in het geval er een manifeste vergissing wordt vastgesteld door een overheid of dienst.

§ 2. De doorhalingen, alsook de intrekkingen bedoeld in paragraaf 1, eerste lid, 4° en 5°, worden gratis gepubliceerd in de bijlagen van het Belgisch Staatsblad en dit op initiatief van de beheersdienst van de Kruispuntbank van Ondernemingen.

§ 3. Om de gegevenskwaliteit in de Kruispuntbank van Ondernemingen te garanderen en te verbeteren, kan de Koning, bij een besluit, vastgesteld na overleg in de ministerraad, de gevallen beoogd in paragraaf 1 uitbreiden of wijzigen."

VERANTWOORDING

Gelijklopend de met huidige werkzaamheden tot codificering en wijziging van de wet van 16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse bepalingen (de kbo-wet), werd door de regering op 22 april 2013 een wetsontwerp houdende dringende bepalingen inzake fraudebestrijding ingediend, dat in artikel 13 een wijziging van artikel 25bis van voornoemde kbo-wet voorstelt (zie *Parl. St.*, Kamer, nr. 2763/001).

Deze wijziging beoogt twee nieuwe soorten ambtshalve doorhalingen in te voeren die de beheersdienst van de Kruispuntbank van Ondernemingen kan uitvoeren in afwijking van de doorhalingsprocedure waarin de artikelen 24 en 25 van de kbo-wet (de ontworpen art. III.38 tot III.41) voorzien.

Dit amendement strekt ertoe reeds rekening te houden met voornoemde wetswijziging bij de codificering van de kbo-wet in boek III.

De minister van Economie,

Johan VANDE LANOTTE,

Nr. 2 VAN DE HEER DEDECKER c.s.

Art. 4

Het voorgestelde artikel III.31, tweede lid, aanvullen met de volgende woorden:

“Il est au moins prévu un site internet libre d'accès, sur lequel ces données peuvent se retrouver dans un format lisible, ainsi qu'une interface logicielle permettant de se procurer ces données dans un format électronique et modulable automatiquement, sans intervention de l'utilisateur.”.

JUSTIFICATION

L'adaptation de la loi sur les PME existante constitue à la fois un projet positif et une nécessité sociale et économique. Si toutefois nous souhaitons ajuster la législation existante, il convient également de concevoir, à l'avenir, la banque de données sous l'angle d'une approche véritablement ouverte.

Pour rendre la consultation occasionnelle plus transparente, il faut au minimum que toutes les données disponibles puissent être proposées dans un format électronique et modulable automatiquement.

Grâce à ce principe, nous ne devrions désormais plus être confrontés à des fichiers PDF scannés des actes de constitution et de nomination des administrateurs, mais à des tableaux de bord électroniques qui permettent à des intervenants extérieurs de développer des outils d'analyse ciblée. Ces instruments peuvent à leur tour contribuer à une recherche plus systématiquement empirique en ce qui concerne, par exemple, les compositions des conseils d'administration, les interdépendances entre entreprises et associations, ainsi que la réalisation de diverses autres analyses économiques.

N° 3 DE M. DEDECKER ET CONSORTS

Art. 4

Dans l'article III.32, proposé, *in fine*, remplacer les mots “dans les formes et délais fixés par le Roi” par les mots “à tout moment sous une forme fixée par le Roi. Il doit ensuite être immédiatement procédé à cette rectification”.

JUSTIFICATION

Si la modification de loi proposée vise réellement à accroître le dynamisme et la flexibilité de la banque de données, il est crucial d'adapter la disposition actuelle relative à la correction d'erreurs ou de lacunes. Le présent amendement tend à y remédier comme suit:

- l'entreprise concernée doit à tout moment pouvoir demander une rectification des données;
- les services de la BCE doivent immédiatement y donner suite afin de rectifier l'erreur ou de combler la lacune.

“Er wordt minstens voorzien in een vrij toegankelijke website waarop deze gegevens in een leesbaar formaat zijn terug te vinden, alsook in een programma-interface waarmee deze gegevens kunnen worden bekomen in een automatisch verwerkbaar elektronisch formaat zonder tussenkomst van de gebruiker.”.

VERANTWOORDING

De aanpassing van de bestaande KBO-wet is een positief project en tevens een maatschappelijke en economische noodzakelijkheid. Indien we echter de bestaande wetgeving adequaat willen bijwerken is het bovenal noodzakelijk om de databank in de toekomst te schoeien op de leest van een daadwerkelijke 'open data'-benadering.

Indien we meer transparantie willen bewerkstelligen bij de occasionele raadpleging is het een minimale vereiste dat alle beschikbaar gestelde gegevens kunnen worden aangeboden in een automatisch verwerkbaar elektronisch formaat.

Bijgevolg zouden we bij implementatie van deze stelregel in de toekomst niet langer worden geconfronteerd met ingescande PDF-bestanden van de oprichtingsaktes en benoemingen van bestuurders, maar wel met elektronische boordtabellen die het voor externen mogelijk maken om gerichte analysetools te ontwikkelen. Deze instrumenten kunnen op hun beurt bijdragen tot meer systematisch empirisch onderzoek, bijvoorbeeld ook op het vlak van samenstellingen van raden van bestuur, wederzijdse afhankelijkheden tussen bedrijven en verenigingen, alsook het uitvoeren van allerhande andere economische analyses.

Nr. 3 VAN DE HEER DEDECKER c.s.

Art. 4

In het voorgestelde artikel III.32, *in fine*, de woorden “op deze wijze en binnen de termijn vastgesteld door de Koning” vervangen door de woorden “op elk mogelijk moment door een wijze vastgesteld door de Koning. Deze verbetering dient vervolgens onverwijld te worden doorgevoerd.”.

VERANTWOORDING

Indien we met deze wetswijziging echt werk willen maken van een meer dynamische en flexibele databank is het van cruciaal belang dat de huidige bepaling tot wijziging van onjuistheden of onvolledigheden wordt bijgespijkerd. Dit amendement tracht hieraan als volgt te verhelpen:

- de betrokken onderneming moet op elk tijdstip een verbetering van de gegevens kunnen aanvragen;
- de diensten van de KBO moeten hieraan onverwijld gevolg geven om deze onvolledigheid of onjuistheid recht te zetten.

La procédure accélérée est positive, tant du point de vue du gestionnaire des données et de l'entreprise concernée que de celui de l'utilisateur externe qui souhaite consulter les données de l'entreprise.

N° 4 DE M. DEDECKER ET CONSORTS

Art. 4

Dans l'article III.44, alinéa 3, proposé, remplacer les mots "conformément aux conditions et aux modalités déterminées par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministres. En cas de parité de voix, la voix du président est prépondérante." **par les mots** "*à l'issue d'une audition des candidats au sein de la commission compétente de la Chambre. Les membres choisis ne peuvent être membres d'un cabinet d'un ministre ou d'un secrétaire d'État du gouvernement fédéral ou d'un ministre ou d'un secrétaire d'État d'un gouvernement de communauté ou de région.*".

JUSTIFICATION

Actuellement, les membres externes du Comité de surveillance sont nommés par arrêté royal. Nous souhaitons rendre la procédure de nomination actuelle plus objective et plus transparente en en confiant le soin aux membres de la Chambre des représentants.

À l'avenir, l'accent pourra ainsi davantage porter sur la garantie d'intégrité et de compétence des membres de ce comité, ce qui ne pourra que profiter à la qualité de la surveillance.

N° 5 DE M. DEDECKER ET CONSORTS

Art. 4

Apporter les modifications suivantes:

1/ dans l'article III.18, § 1^{er}, 11°, proposé, remplacer les mots "au(x) compte(s) bancaire(s)" **par les mots** "*au compte bancaire*";

2/ dans l'article III.29, § 1^{er}, 13°, proposé, remplacer les mots "au(x) compte(s) bancaire(s)" **par les mots** "*au compte bancaire*";

JUSTIFICATION

Nous souhaitons supprimer la nouvelle disposition qui prévoit que les différents numéros de comptes bancaires doivent également être mentionnés dans la liste des données à fournir obligatoirement.

De versnelde procedure is gunstig, en dit zowel vanuit het oogpunt van de databeheerder, de betrokken onderneming alsook voor de externe die de bedrijfsgegevens wenst te raadplegen.

Nr. 4 VAN DE HEER DEDECKER c.s.

Art. 4

In het voorgestelde artikel III.44, derde lid, de woorden "overeenkomstig de door de Koning, bij een besluit vastgesteld na overleg in de ministerraad, bepaalde voorwaarden en nadere regels. Bij staking van stemmen beslist de voorzitter." **vervangen door de woorden** "*na een hoorzitting met de kandidaten in de bevoegde Kamercommissie. De gekozen leden kunnen geen lid zijn van een kabinet van een minister of staatssecretaris van de federale regering of van een minister of staatssecretaris van een andere gemeenschaps- of gewestregering.*".

VERANTWOORDING

De huidige benoeming van externe leden van het toezichtscomité geschiedt per koninklijk besluit. De indieners van dit amendement wensen de huidige benoemingsprocedure verder te objectiveren en transparanter te maken door de beslissing in handen te leggen van de volksvertegenwoordigers.

Op die wijze kan er in toekomst meer nadruk worden gelegd op het vrijwaren van de integriteit en van de competenties van de leden van dit comité, wat de kwaliteit van het toezicht in de toekomst enkel ten goede kan komen.

Nr. 5 VAN DE HEER DEDECKER c.s.

Art. 4

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in het voorgestelde artikel III, 18, § 1, 11°, het woord "bankrekening(en)" **vervangen door het woord** "*bankrekening*";

2/ in het voorgestelde artikel III, 29, §1, 13°, het woord "bankrekening(en)" **vervangen door het woord** "*bankrekening*".

VERANTWOORDING

Wij wensen de nieuw toegevoegde bepaling te schrappen die bepaalt dat binnen de lijst van verplicht op te leveren gegevens eveneens de verschillende bankrekeningnummers dienen te worden vermeld.

Nous souhaitons ainsi empêcher d'imposer de manière irréfutable une charge administrative supplémentaire à laquelle ne doivent satisfaire qu'un nombre limité de personnes physiques et/ou morales. En effet, eu égard au champ d'application du projet de loi à l'examen, seules les entreprises au sens strict seraient concernées. Cette manière de procéder nous semble discriminatoire et irraisonnable à l'égard des organisations qui constituent par excellence le cœur de l'activité économique. Des comptes sont en effet fréquemment ouverts pour des projets et pour certaines entités non juridiques au sein d'une entreprise. Leur enregistrement constitue une surcharge administrative dépourvue de valeur ajoutée.

En établissant la liste des entités dispensées (énumérées à l'article 3.49, § 4, proposé) on laisse explicitement de côté une série d'exceptions, dans la mesure où ces entités ne doivent pas acquérir la qualité d'entreprise non commerciale de droit privé. Cela crée une distorsion dans notre paysage social et économique.

L'on peut en outre se demander ce que l'on entend par "compte(s) bancaire(s)". Le projet de loi ne précise nulle part cette notion. Cette formulation peut être source d'insécurité juridique.

N° 6 DE M. LOGGHE

Art. 4

Dans l'article III.6, alinéa 2, proposé, remplacer le mot "peut" par le mot "doit".

N° 7 DE M. DEDECKER ET CONSORTS

Art. 2

Dans l'article I.4.1° proposé, remplacer les mots "toute entité tenue de se faire inscrire dans la Banque-Carrefour des Entreprises en vertu de l'article III.16" par les mots suivants:

"a) les personnes physiques ayant la qualité de commerçant;

b) les sociétés commerciales ou à forme commerciale, à l'exception des organismes administratifs publics visés à l'article 2 de la loi du 22 mai 2003 portant

Aldus wensen wij te verhinderen dat op ondoordachte wijze een extra administratieve last wordt opgelegd waaraan slechts een beperkt aantal natuurlijke en/of rechtspersonen dienen te voldoen. Immers, binnen het toepassingsgebied van dit wetsontwerp zou het enkel ondernemingen betreffen in de strikte zin van het woord. Dit lijkt ons een discriminatoire en onredelijke manier van handelen jegens de organisaties die bij uitstek de kern van de economische activiteit uitmaken. Er worden namelijk frequent rekeningen geopend voor projecten en bepaalde niet-juridische entiteiten binnen een onderneming. Dit laten registreren is alleen maar een administratieve overhead zonder toegevoegde waarde.

Uitdrukkelijk wordt met de lijst van vrijgestelde entiteiten (zoals opgesomd in artikel 3.49, §4, van dit wetsontwerp) een reeks uitzonderingen buiten schot gehouden door het feit dat deze entiteiten niet de hoedanigheid moeten aannemen van niet-handelsonderneming naar privaat recht. Hierdoor ontstaat een scheeftrekking in ons maatschappelijke en economisch leven.

Bovendien rijst ook de vraag wat er exact wordt bedoeld met de term "bankrekeningen". Dit wordt nergens in het ontwerp duidelijk afgebakend. Dergelijke formulering kan rechtsonzekerheid op dit punt in de hand werken.

Peter DEDECKER (N-VA)
Cathy COUDYSER (N-VA)
Karel UYTTERSROT (N-VA)

Nr. 6 VAN DE HEER LOGGHE

Art. 4

In het voorgestelde artikel III.6, tweede lid, het woord "kan" vervangen door het woord "moet".

Peter LOGGHE (VB)

Nr. 7 VAN DE HEER DEDECKER c.s.

Art. 2

In het voorgestelde artikel I.4.1°, de woorden "elke entiteit die zich dient in te schrijven in de Kruispuntbank voor ondernemingen krachtens artikel 3.16" vervangen door de volgende woorden:

"a) de natuurlijke personen die koopman zijn;

b) de handelsvennootschappen, de vennootschappen die de rechtsvorm van een handelsvennootschap hebben aangenomen, met uitzondering van de

organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral, et les groupements européens d'intérêt économique;

c) les organismes publics qui exercent une mission statutaire à caractère commercial, financier ou industriel;

d) les organismes, non visés aux b) et c), dotés ou non d'une personnalité juridique propre qui exercent avec ou sans but de lucre une activité à caractère commercial, financier ou industriel, auxquels les dispositions du présent chapitre sont, par catégories d'organismes, rendues applicables par arrêté royal.

Les personnes physiques qui n'ont pas leur domicile en Belgique, les entreprises de droit étranger visées aux b), c) et d) de l'alinéa 1^{er} ainsi que les groupements européens d'intérêt économique ayant leur siège à l'étranger, ne sont soumis aux dispositions du présent chapitre qu'en ce qui concerne les succursales et sièges d'opération qu'ils ont établis en Belgique. L'ensemble de leurs succursales et sièges d'opérations dans le pays est considéré comme une entreprise. Les livres, comptes et pièces justificatives relatifs à ces sièges et succursales sont conservés en Belgique."

JUSTIFICATION

Afin de délimiter le champ d'application, la notion d' "entreprise" est notamment balisée juridiquement dans les définitions. La disposition actuellement proposée pose problème parce qu'elle est trop vague. Dans le projet de loi à l'examen, elle est rédigée comme suit: "toute entité tenue de se faire inscrire dans la Banque-Carrefour des Entreprises". Cette définition laisse une marge d'interprétation – ainsi que le fait également observer le Conseil d'État (avis p. 85-86). Il serait préférable d'utiliser la définition conséquente habituelle, telle qu'elle figure du reste un peu plus loin dans le projet (article 1.5.,1^o: p. 102-103).

N° 8 DE M. DEDECKER ET CONSORTS

Art. 4

Dans l'article III.8, alinéa 2, proposé, remplacer les mots "dans les plus brefs délais" par les mots "dans les dix jours ouvrables".

administratieve openbare instellingen bedoeld in artikel 2 van de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabilité van de Federale Staat, en de Europese economische samenwerkingsverbanden;

c) de openbare instellingen die een statutaire opdracht vervullen van commerciële, financiële of industriële aard;

d) de instellingen, niet bedoeld in b) en c), al dan niet met eigen rechtspersoonlijkheid die, met of zonder winstoogmerk, een commercieel, financieel of industrieel bedrijf uitoefenen en waarop dit hoofdstuk, per soort van instellingen, van toepassing wordt verklaard door een koninklijk besluit.

Voor natuurlijke personen zonder woonplaats in België, voor ondernemingen naar buitenlands recht zoals bedoeld in b), c) en d) van het eerste lid, en voor de Europese economische samenwerkingsverbanden waarvan de zetel in een ander staat is gevestigd, zijn de bepalingen van dit hoofdstuk alleen van toepassing op hun in België gevestigde bijkantoren en centra van werkzaamheden met dien verstande dat hun gezamenlijke bijkantoren en centra van werkzaamheden in België als een onderneming worden beschouwd. De boeken, rekeningen en verantwoordingstukken betreffende die bijkantoren en centra worden bewaard in België."

VERANTWOORDING

Voor de afbakening van het toepassingsgebied wordt onder meer het begrip "onderneming" juridisch afgelijnd in de definities. De nu voorgestelde bepaling is echter problematisch want te vaag. In dit wetsontwerp luidt het als volgt: "elke entiteit die zich dient in te schrijven in de KBO". Deze omschrijving biedt ruimte voor interpretatie – de RvS merkt dit eveneens op (advies blz. 85-86). Het is beter om de gebruikelijke consequente omschrijving te hanteren zoals we die wat verder in het ontwerp overigens terugvinden (artikel 1.5.,1^o: blz. 102-103).

Nr. 8 VAN DE HEER DEDECKER c.s.

Art. 4

In het voorgestelde artikel III.8, tweede lid, "zo snel mogelijk" vervangen door de woorden "binnen een termijn van tien werkdagen".

JUSTIFICATION

Cet article dispose que toute demande d'autorisation fait l'objet d'un accusé de réception dans les dix jours ouvrables. L'autorisation visée permet au prestataire potentiel d'avoir accès au marché des services et/ou d'exercer l'activité de services sur le territoire belge.

En cas de demande incomplète, le demandeur est toutefois informé "dans les plus brefs délais" du besoin de fournir des documents supplémentaires. L'absence d'un délai clair est une source d'insécurité juridique.

Le présent amendement tend à établir la cohérence nécessaire et un certain parallélisme dans la législation en rendant le délai de dix jours également applicable dans ce cas. C'est pourquoi les mots "dans les plus brefs délais" sont supprimés et remplacés par les mots "dans les dix jours ouvrables".

N° 9 DE M. TUYBENS ET CONSORTS

Art. 4

Dans l'article III.6, alinéa 2, proposé, remplacer les mots "peut être exigée" par les mots "sera exigée".

N° 10 DU GOUVERNEMENT

(sous-amendement à l'amendement n° 2)

Remplacer le texte proposé, qui complète l'alinéa 2, par ce qui suit:

"Il est au moins prévu un site internet libre d'accès, sur lequel ces données peuvent se retrouver dans un format lisible."

Le ministre de L'Économie,

Johan VANDE LANOTTE

VERANTWOORDING

Dit artikel bepaalt dat de ontvangst van een vergunningsaanvraag binnen wordt bevestigd binnen de tien werkdagen. Deze vergunning is nodig voor de potentiële dienstverstrekker om toegang te krijgen tot de dienstenmarkt en/of om de dienstactiviteiten te mogen uitoefenen op Belgisch grondgebied.

Als een aanvraag onvolledig is, dan wordt de aanvrager echter "zo snel mogelijk geïnformeerd" over de noodzaak tot het verstrekken van aanvullende stukken. Het gebrek aan een duidelijke termijn werkt rechtsonzekerheid in de hand.

Dit amendement stelt voor om de nodige samenhang en enig parallelisme in te voegen in de wetgeving door de termijn van tien werkdagen ook in dit geval van toepassing te maken. Daarom worden de woorden "zo snel mogelijk" geschrapt en vervangen door "binnen een termijn van tien werkdagen".

Peter DEDECKER (N-VA)
Cathy COUDYSER (N-VA)
Karel UYTTERSROT (N-VA)

Nr. 9 VAN DE HEER TUYBENS c.s.

Art. 4

In het voorgestelde artikel III.6, tweede lid, de woorden "kan voor de nog niet gedekte elementen" vervangen door de woorden "zal voor de nog niet gedekte elementen".

Bruno TUYBENS (sp.a)
Willem-Frederik SCHILTZ (Open Vld)
Leen DIERICK (CD&V)
Laurent DEVIN (PS)

Nr. 10 VAN DE REGERING

(subamendement op amendement nr. 2)

De voorgestelde tekst, die het tweede lid aanvult, aanvullen met de volgende woorden:

"Er wordt minstens voorzien in een vrij toegankelijke website waarop deze gegevens in een leesbaar formaat terug te vinden zijn. "

De minister van Economie,

Johan VANDE LANOTTE